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Komunikowanie organizacyjne c

e w strukturze organi-
 

-
2008). 

systemie komunikowania biurokratycznego (Siemieniak, 2017) kierunek komuniko-
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Pozo

 

 
 
 

 
Ankietowani zostali poproszeni o udzielenie odpowiedzi z wykorzystaniem 5-stop-
niowej skali Likert

szeni o 

owy) oraz w wersji 

wego). 

 

-stopniowej skali Likerta, 
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ie. Prze-
 
 

w firmie, z
W 
w momencie badania. 

 
1. 

2. 
2. Zazwyczaj mam wszystkie informacje potrzebne do sprawnego wykonywania 

mojej pracy3. 
3. 

4. 
4. 

5. 
5. 6. 
6. 

. 
7. 

w . 
8. 

wykonywane przeze mnie zadania. 
Na rysunkach 

towe odpowiedzi negatywnych, neutralnych oraz pozytywnych w latach 2017 oraz 

  
w 

  proc.) zadowolonych 
 

ytywnych (Rysunek 3). 
 

                                                      
2 

. 
3 Mam wszystkie informacje potrzebne do sprawnego wyko-
nywania mojej pracy. 
4 

. 
5 
funkcjonuje dobrze. 
6 . 
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Rysunek 2. 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie:  

 

 

 

Rysunek 3. 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie: Zazwyczaj mam wszystkie informacje  
potrzebne do sprawnego wykonywania mojej pracy 

 

 
i pozytywnego (+6 p. proc.) odbioru (Rysunek 4). 

terminowego otrzymywania istotnych informacji 

proc.) postaw neutralnych oraz (+14 p. proc.) pozytywnych (Rysunek 5). 
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Rysunek 4. dpowiedzi negatywnych, 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie:  

 

 

 

Rysunek 5. ch 2017 oraz 2019 odpowiedzi negatywnych, 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie: Informacje dla mnie istotne zazwyczaj  
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(+5 p. proc.) pozytywnie (Rysunek 7). 

 

Rysunek 6. 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie:  

 

 

 

Rysunek 7. 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie: 
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Wzrost postaw pozytywnych (+6 p. proc.) oraz neutralnych (+3 p. proc.), a spa-
dek negatywnych (

 
Udzielanie informacji zwrotnej w zakresie 

 

 

Rysunek 8. owe w latach 2017 oraz 2019 odpowiedzi negatywnych, 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie: 

 

 

 

Rysunek 9. ach 2017 oraz 2019 odpowiedzi negatywnych, 
neutralnych i pozytywnych na twierdzenie:  
informacji na temat tego, jak ocenia wykonywane przeze mnie zadania 
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z roku 2017 do badania przeprowadzonego w roku 2019 

w kacji oraz komuni-

nych nastawionych pozytywnie  
nego: 
1. a-

. 
2. . 
3. Zazwyczaj mam wszystkie informacje potrzebne do sprawnego wykonywania 

mojej pracy. 

zmniejszenia liczby postaw  
 

 
nia d

 
 

rnizacji, co praktycznie nie  
 

drukowany i wywieszany na tablicy informacyjnej danej jednostki organizacyjnej. 
Co do zasady newsletter przygotowywany jest w postaci jednostronicowej, tak  

Newsletter, w wersji podstawowej, wydawany jest zgodnie z istotnymi potrzebami 
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p. na temat rozmieszczenia na terenie 

newslet
i 

. 

 

 

 

 

pra

 

 

 

wyda-

rem jest pracodawca. Firma prowadzi szereg dedykowanych pracownikom, ich dzie-
 

ami 
 

-2021.  
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1. . 
2. e do sprawnego wykonywania 

mojej pracy. 
3. . 

nych, neutralnych oraz pozytywnych w latach 2017, 2019 oraz 2021. 

o 13 p. proc. w stosunku do roku 2019 i 9 p. proc. w stosunku do roku 2017. Neu-
badanych  

stawieniu negatywnym  
ankietowa-

nych (zmniejszenie o 18 p. proc.). 

 

Rysunek 10.  
negatywnych, neutralnych i pozytywnych na twierdzenie:  
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Rysunek 11.  
negatywnych, neutralnych i pozytywnych na twierdzenie: Mam wszystkie  

onywania mojej pracy 

 

(Rysunek 12). Pozytywne postawy w 2021 

 z 46% w roku 2017 
 

 

Rysunek 12.  
negatywnych, neutralnych i pozytywnych na twierdzenie: Informacje dla mnie  
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w  
 

-stopniowej skali 
zdecy-

 oraz  tywne, 
a twierdzenia  oraz  
wione jako wyniki negatywne (Rysunek13). 

z  
1.  (51%). 
2. zywanych informacji jest jasna i klarowna (58%). 
3. 

 (66%). 
4.  (60%). 
5.  (58%). 

Postawa negatywna cechuje 15% badanych (twierdzenia: 2, 4 oraz 5), 21% 
w 

 

 
Rysunek 13. atywnych, neutralnych 
i   
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podanych opcji, mogli 

jenia potrzeb informacyjnych (Rysunek 14). 

 

Rysunek 14. iesz 
 

 

sunek 15). 

 
Rysunek 15. Jaka jest  
preferowana forma otrzymywania informacji? 
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sunek 16). 

 
Rysunek 16. Mam  
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HR-
wane do wybranej grupy pracowniczej  

 pra-
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Wsk

 

 

 

liczby postaw negatywnych or

  

rmie papie-

 jedynie 8% badanych 

 in-
kampanii 

watne skrz

silnie spersonalizowany. Utrzymanie tej formy 

nie odebrane negatywnie. 
  



DOI:  10.17512/znpcz.2022.4.05 

71 

 

 
Wskazanie przez ankieto

danych postaw. W tym 

 
O

nego. Dlatego konieczne jest dalsze diagnozowanie potrzeb komunikacyjnych, opra-
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A STRATEGY FOR IMPROVING AN INTERNAL COMMUNICATION MODEL  
A CASE STUDY OF A POWER SECTOR COMPANY  

Abstract: The article presents the process of changing methods of internal communication 
within a power sector company. The starting point was an analysis of employee satisfaction 
surveys carried out in the company in 2017 and 2019, followed by a presentation and im-
plementation of specially devised measures introduced in the company: their types, extent 
and range. The next step was to present the results of an employee satisfaction survey car-
ried out in 2021 and to compare them with the results of the previous surveys.  

Keywords: communication, organisational communication, internal communication  

 

 


